

LA LLANURA

SEMANARIO INDEPENDIENTE

Precios de Suscripción

Provincias. . . 2,00 ptas. trimestre.
Número suelto . 0,10 céntimos.

PAGOS ADELANTADOS

Toda la correspondencia a nuestra
Administración:
Sombrereros, número 1

AÑO IV.

SEGUNDA EPOCA — NÚMERO 37

Arévalo 8 Abril 1928

Redacción: ALFONSO XIII, NUM. 8.

Talleres: ARCO DE LA CARCEL, 2.

De os trabajos responden sus autores.

No se devuelven los originales ni se sostiene correspondencia acerca de ellos.

EL INSTITUTO

En pro y en contra

Con gran satisfacción hemos visto el agrado con que ha sido acogido por todo el mundo, nuestro artículo titulado «Una idea» que publicamos en el número pasado, y en el que ponderábamos las ventajas que a nuestro pueblo reportaría la concesión de un Instituto de 2.^a enseñanza. Y en vista del interés que ha despertado tan importante cuestión, vamos a insistir hoy sobre ella, dando unos datos y poniendo de manifiesto lo que haya en pró y en contra.

La primera cuestión que salta a la vista, es la necesidad que tendría el Ayuntamiento de ofrecer un edificio adecuado. Mejor dicho: el ofrecer el edificio no tendría nada de particular si le hubiera, pero ¿dónde está ese edificio?

Hemos repasado *in mente* los inmuebles que son propiedad del Ayuntamiento, y hemos sacado la consecuencia de que no posee—a nuestro juicio—ninguno apto para ese fin. Por consiguiente, habrá que comprar, o construirlo nuevo. Y para esto hace falta, como es natural, una respetable cantidad de dinero.

Es indudable que en la situación en que hoy se encuentra nuestro Ayuntamiento, no puede disponer de momento de una cantidad tan importante. Examinemos, pues, la mayor o menor necesidad de las obras proyectadas.

Todos conocemos la necesidad que hay de terminar el cuartel de la Guardia Civil, y las pesetas que ello ha de costar, que—según tenemos entendido—están ya presupuestadas. A esa cantidad no se puede tocar, ni de esa obra puede prescindirse. Por consiguiente, hay que dirigir las miras a otra parte.

Ignoramos si hay presupuesta-

da cantidad alguna para construir los proyectados grupos escolares; construcción que tanto hemos defendido y que en su día no tendrá más remedio que llevarse a efecto. Pero hoy por hoy, nos sugiere este asunto las siguientes reflexiones:

Los locales que existen para escuelas públicas y que están actualmente funcionando, sin reunir todos los perfeccionamientos que la moderna pedagogía prescribe, no son sin embargo ni antihigiénicos, ni antiestéticos, ni por consiguiente, perjudiciales. Respecto a su capacidad, resulta que—según datos publicados en el número seis de este semanario por el culto don Ecequiel González—a ellas pueden asistir holgadamente unos 300 niños, los cuales son menos de la mitad de los que, según la Estadística, deben concurrir a ellas; de manera que *en principio* resulta que 350 niños no tienen sitio en las escuelas municipales.

Pero veamos la realidad de las cosas y dejemos por un momento la teoría; habitualmente no asisten a las escuelas—tanto públicas como particulares—arriba de 250 niños—caso vergonzoso pero cierto—pues si bien en los tres meses de invierno aumenta el contingente escolar, en cambio, disminuye considerablemente durante el resto del año. Por consiguiente, si hoy con los locales que existen hay de sobra, y algunos días están los señores Maestros poco menos que aburridos con una docena de niños, ¿para qué construir un edificio de triple o cuádruple capacidad, que en proporción a sus dimensiones, estaría semi-vacío?

Mientras no se consiga por medio de medidas enérgicas, que asistan a la escuela todos los niños que deben hacerlo—cosa que es cuestión de tiempo—nos parece un despilfarro el invertir siquiera una peseta en un nuevo grupo escolar. Esto no quiere decir que hayamos cambiado de opinión: el día en que las teorías estadísticas y las aspiraciones de los buenos ciudadanos, sean una realidad práctica, entonces es cuando deben de hacerse imposibles por llegar a construir esos grupos: antes no.

Descartados ya por ahora—desde nuestro punto de vista—los grupos escolares, podríamos invertir la cantidad calculada para ellos, en el Instituto, que acaso nos cueste menos dinero, ya que

aquellas habrían de ser *necesariamente construidas* con arreglo a determinados planos, mientras que el Instituto no habría necesidad de construirlo si podía comprarse hecho un edificio a propósito; y nosotros sabemos de una hermosa y céntrica casa, apta—con ligeras reformas—para ese objeto, y que acaso no fuera difícil conseguir su adquisición en buenas condiciones.

Dejamos para otro día—pues nos hemos extendido demasiado—el terminar de precisar conceptos; pero antes de dar fin a este artículo, dirigimos una llamada a nuestros nuevos regidores—que de tan buenos propósitos vienen animados—, a la Cámara de Comercio, y a todas las fuerzas vivas de la localidad, a fin de que intervengan activamente en esta cuestión hasta conseguir la apertura de un Instituto de 2.^a enseñanza en la ciudad de Arévalo, que entonces podrá añadir con orgullo el de «Muy culta» a sus antiguos y preclaros títulos nobiliarios.

—Adios tío Leño.

—Guasona...

—¿Vas a comprar a Carmona los Abonos de Carreño?

—¿Y donde ir si aprovechas el mejor fertilizante?

Este abono, vas, lo echas y nace el trigo al instante.

Colaboración femenina

Enyugada ya la mujer a la actividad dinámica de todos los órdenes de la vida: sociales, políticos, científicos, etc., naturalmente ha de tener su marco en toda irradiación de esfuerzos ideales. Por eso LA LLANURA ofrece desde hoy una colaboración a las mujeres, para que, al lado de los hombres, compartan la labor y el esfuerzo responsables del instante actual.

Noche de Carnaval

Noche de carnaval, reidora, parpadeante como estrella, que en un guiño nos fascina y se adueña de la ternura de nuestro corazón.

El salón de baile platórico de luz, de confetti y de colores, sitio adecuado para que cada espíritu encuadre en el marco que le corresponde; abundan los cuadros representativos de la grosería, de la petulancia, del odio; también hay en proporciones inapreciables algunos donde reinan la educación y el amor.

De entre todas las parejas, una preferentemente llama la atención del observador; la mirada de ella se fija con indescifrable insistencia en su acompañante, un joven guapo, distinguido, que acaso todo él se reduzca a esas cualidades; por eso la mirada de ella no parece de amor, diríase más bien de análisis; todo su espíritu en una interrogación, espera el fluido de palabras que lleven a ella la convicción y el amor y esperando los más bellos poemas amorosos, danzan en su imagina-

ción de virgen que aún no saben del amor; pero, mujer, al fin, le presiente de cerca, y toda su alma ardería en hoguera inextinguible si de los labios del mozo saliesen las palabras capaces de producir una llamarada de amor.

El hilo de sus fantasías se ha roto, la orquesta ejecuta el baile de moda y el joven guapo y elegante, ageno por completo a los sueños, anhelos y sed de amor de ella, no siente en su mirada más que una invitación a la danza; no es más que eso, un consumado bailarín, incapaz de comprender ninguna pasión.

En el farolín de los sueños, se perdió su amor.

Pilar Alonso.

SE VENDE

una magnífica Pianola, en inmejorables condiciones.

Para tratar, con su dueño Sergio Martín (Casino).

¿Ha sonado la hora crítica en Arévalo?

Hasta aquí - el presente es siempre una realización - hemos llegado combatidos inexorablemente por varias directrices encontradas y aun opuestas que nos han conducido a un decisivo remanso final. ¿Quién no escucha siempre - aunque los gritos opresores aturden - ese rumor asombroso de la opinión que se eleva sobre todos los ruidos con una queja nunca apagada? Por eso, porque sobre

las voces alzase continuamente el grito unánime del pueblo racional, torpe es aquel que guiado de su voz de mando desoye este coro universal que forma la vida victoriosa.

Y en Arévalo el remanso final ha tenido ya el valor de aumentar el cauce inexplorado e inédito. Pero ya el agua en marcha, no hay que dejarla pasar sin aprovecharla, sin hacerse dueño de ella para encauzar su corriente. De lo contrario, ¿que más nos dá? Los grandes triunfos son hijos de las grandes decisiones; los triunfales movimientos son hacederos solamente tras las determinaciones radicales. ¿Ejemplos? No hacen falta. La vida los suministra continuamente...

¿Ha sonado - digamoslo con optimista intranquilidad - la hora crítica en Arévalo? Por no confundirme, no digo que sí... Es mejor esperar que adelantarse. La renovación anhelada ha de alzarse sobre una radical transformación de costumbres, y es más difícil renovar las costumbres que desviar el cauce de los ríos. Las costumbres arevalenses - lugareñas y corrales - arrastran una cola de muchos siglos, y aunque el tiempo ha ido redondeando las cantos picudos - como hace el río con paciente perfidia, - es de gran dificultad extraer de una vez para siempre esos cantos que a simple vista corta parecen insustituibles.

No es cosa de extender un vulgar encasillado de errores, suciedades y malas crianzas ante los ojos ávidos del pueblo y sus directores. Pero como yo cuento con las inteligencias despiertas de todos, confío en que el valor y la

voluntad - las dos más fuertes piquetas - son capaces de empezar á desbrozarnos de alimañas, malezas y desconciertos.

Once hombres voluntariosos, muy castellanos y muy amantes de este rancio solar, están ahora al frente del pueblo. Su llegada - es cierto - ha producido un anhelo de descripción imposible. Es de gran responsabilidad recoger ese anhelo de todas las almas, pero es un deber inexcusable que no se puede eludir. Y como la masa popular confía alegremente - ¡oh, pueblo alegre y confiado que el genio de Benavente descubrirá! - es preciso unirse en un haz patriótico de un ideal preciso: corto ideal, al parecer, si es el ideal de un pueblo; pero gran ideal porque en su centro lleva este fruto la semilla de otros ideales, y de esta semilla nace y florece, no un fruto más, sino un árbol, el árbol de la Patria.

En el silencio absoluto, en un silencio que producía miedo, como todos los silencios, ha sonado, quizás, la hora arevalense. Callad. No interrumpamos esta labor que empieza. Repleguémonos a nuestra labor tranquila. Y esperemos. No es mucho pedir. Y, acaso, esto es lo suficiente para que los once hombres que van a nuestro frente nos muestren en breve plazo - nunca será largo - la espléndida cosecha de nuestra prudencia y sacrificio.

¿Cuesta mucho esperar? Sabed que es más difícil dirigir.

Julio Escobar.

Visado por la Censura

LUIS PRIETO

COLONIALES,
FÁBRICA DE JABONES
Y EMBUTIDOS

Julián Calabozo

CONFITERIA

Especialidad en Mantecadas

BANCO DE AVILA

DOMICILIO SOCIAL: SAN SEBASTIAN

SUCURSALES:

Madrid - Avila - Arévalo - Cebreros

Principales operaciones de este Banco

Préstamos y descuentos. Préstamos con firmas acreditadas. Préstamos sobre valores. Préstamos sobre resguardos constituidos en sus ajas. Descuento, cobro y negociación de letras sobre todas las plazas de España y del Extranjero. Concesión de créditos en general.

Cuentas corrientes con interés. —Para disponer a la vista, a ocho días, a noventa días y a seis meses; que devengan el más alto interés dentro del corriente en Banca. Los cuenta correntistas reciben para disponer de sus fondos, talonarios de cheques nominativos y al portador.

Depósitos.—En custodia de Fondos Públicos y de toda clase de valores mobiliarios encargándose el Banco del corte, factura, presentación y cobro de cupones y de la revisión de las listas de amortización.

Compra-Venta.—En las Bolsas de España y del Extranjero de toda clase de fondos públicos y valores industriales. Suscripciones a empréstitos. Pago de cupones. Pago de títulos amortizados. Renovación de títulos Noticias e informes sobre los valores a los clientes que lo soliciten.

Giros.—Servicio completo de giros sobre las principales plazas de España y del Extranjero.

Compra-Venta.—Y cambio de monedas de oro y billetes extranjeros.—Pago de billetes y décimos premiados de la Lotería Nacional.

Sección de Caja de Ahorros

Imposiciones hasta 10.000 pesetas.— Interés 4 por 100 anual

Manuel Balboa. — Médico-Dentista, de Madrid

Pasará consulta de enfermedades de la boca y dientes todos los Martes por la mañana y por la tarde.

Se hacen dentaduras completas de todas las formas; dientes postizos de todas clases; empastes; limpiezas de dientes; trabajos en oro y en caucho. Se extraen muelas y dientes sin ningún dolor, completa seguridad y garantía, aplicaciones de vacunas para curar todas las enfermedades de la boca pronto y bien.

Calle de las Tercias, núm. 1, piso segundo.

Martín Tejedor Martín

— SASTRE —

Tiene el gusto de comunicar a su numerosa y distinguida clientela, como al público en general, el traspaso de su domicilio y taller de sastrería a Madrid, calle de la Bolsa, número 16, 3.º Hay ascensor.

En esta se reciben encargos en Aviador Franco, número 7.

Rimas Callejeras

Si tú, piadoso lector,
no visitaste en tus años
la noble ciudad de Lutogio
en un día de mercado,
elige el martes que quieras,
en invierno o en verano,
y verás rancias escenas,
comedias y sainetazos.

Verás una larga fila
de volquetes y de carros
abarrotaos de trigo,
de cebada, de garbanzos,
de algarrobas y de habas,
de patatas y de ajos.

Verás la plaza del Real
pletórica de cacharros,
mientras en el Teso nuevo
está mugiendo el ganado
que comerá Barcelona,
San Sebastian o Bilbao.

Verás hombres de Adanero,
mujeres de Sualabajos,
mocitos de Barromán
y chíquillos de Velayos.

Verás al cura de pueblo,
al sacristán y al monago,
al secretario, al albeitar,
al gañán y al boticario

con las alforjas rellenas
de un sin número de encargos.

Verás al viejo coplero
inmovil, canturreando
el crimen de doña Tecla
cometido junto al Cairo.

Verás cuarenta triperos,
setecientos hortelanos,
y muchos *tíos* vendiendo
aceitunas del Barraco.

Verás cuatro saca muelas
con un menjurge en la mano
diciendo que cura carie,
a tres docenas de incantos.

Verás la rica de pueblo
atravesar por el Arco,
tan rústica, tan noblota,
luciendo miles de eucantos.

Verás algún libro viejo
mezclado con varios trastos
de los que Aniano «el Berrendo»
vende en las Bolas del Caño.

Verás otras muchas cosas
que por prudencia me callo,
pero que están a la vista
del más *ciego* ciudadano.

Verás la Corporación
formada por hombres «varios»,
dispuestos a terminar
todo cuanto hay empezado:
cual es el nuevo Cuartel,

todo el alcantarillado,
moralidad de costumbres
la gran acera de asfalto,
y otras más que no enumero...

Lector antiguo o novato:
todo esto que te cuento
lo verás en el mercado
que se celebra las martes
en esta cuna de hidalgos,
de poetas y de reyes,
del buen pan y el buen garbanzo.

MAROLO PEROTAS

Actualidades Arevalenses

«Domingo de Ramos,
el que no estrena
no tiene manos».

Arévalo sí tiene manos: ha
estrenado un Ayuntamiento.

Por cierto que nuestros flaman-
tes regidores, no pueden venir ba-
jo mejores auspicios, pues el mis-
mo día de su *debut* en actos ofi-
ciales, después de las ceremonias
religiosas del domingo de Ramos,
se llevaron *las palmas*.

¿No auguran esas palmas
buenas señales
para los once ediles
municipales?

Hay un perro caprichoso y gua-
són, que se dedica a comerse los
quesos de los puestos callejeros.
(¡Pobre señora Serapia!)

Pero si bien se come los quesos
no se atreve en cambio, con los
filetes, (nos referimos a los que
amontonados tras la Iglesia del
Salvador, duermen desde hace
tiempo, el sueño de los justos)
Estos bloques de piedra en un lu-
gar tan céntrico, además de ser
antiestéticos, dan muestra de un

abandono que no debía existir. ¿Por qué no se busca una *colocación provechosa* para ellos?

Ayer, el perro decía a un fox terrier peli-cano: —Esos filetes se libran porque soy vegetariano.

Varios vecinos de los Descalzos se nos quejan de que el caño de este barrio siempre está obstruido por la basura que la chiquillería y la *mayorería* arrojan en este lugar, sin que exista allí la menor vigilancia. Nos cuentan tales cosas sobre este particular, que por su índole *putrefacta* no se pueden contar sin taparse antes las narices.

De modo que en los Descalzos no se puede beber agua por la sucursal que ha puesto la perfumería Floralia.

ACADEMIA DE MÚSICA

DE LA

Orquesta Liberia

Director: Orestes Perotas

Profesorado competente.

Se construyen músicos en tres fas.

Se enseña en pocos minutos a tocar de oído el triángulo y las castañuelas.

Esta academia que no omite sacrificio alguno para satisfacer la demanda creciente, ha organizado clases para enseñar a tocar la bandurria, el despertador, la campana y demás instrumentos de cuerda.

Precios económicos

Del Municipio

Sesión del día 2 de Abril

Se reúne el pleno bajo la presidencia del Alcalde Sr. Ferrero, y asistiendo los Sres. Revilla, Palomo, Lumbreras, Calderón, González, Cermeño, Blasco, L. Martín, Macías y Herranz, con el Secretario Sr. Gomez Pineda.

Fué aprobada el acta de la anterior sesión.

Acto seguido procediose al nombramiento de las Comisiones que quedaron formadas del modo siguiente:

Obras, Beneficencia y Policía.— Sres. Blasco, Palomo y Cermeño.

Contabilidad.— Sres. Calderón, González y Cermeño.

Cementerio.— Sres. Lumbreras, Blasco y Herranz.

Festejos.— Sres. Macías, Cermeño, González y Palomo.

Alcantarillado, Fuentes y Cañerías.— Sres. Blasco, Lumbreras y Revilla.

Matadero.— Sres. López Martín, Blasco y Calderón.

Pósito.— Sres. Herranz, Calderón, González y Cermeño.

Serenos, Alumbrado y Bomberos.— Sres. Macías, González, Palomo y Cermeño.

Misa de 12 y Consumos.— Sres. López Martín, Lumbreras y Revilla.

Montes.— Sres. Herranz, Lumbreras, López Martín y Revilla.

Paseos y Arbolado.— Sres. Calderón, Herranz y Macías.

Se nombró suplente del primer Teniente Alcalde al Sr. Macías, y del 2.º al Sr. Blasco.

Acordóse que las horas de sesiones sean: para la permanente los miércoles a las 11 de la mañana, y para los plenos los días que se reúnan a las 7 de la tarde.

El Sr. Alcalde manifiesta su deseo de que a las sesiones ordinarias de la Permanente, asistan cuando puedan las comisiones con objeto de hacer mas precisa, concreta y activa labor municipal.

Se da lectura a un escrito en el que presenta la dimisión de su cargo, el alcalde pedáneo del barrio de la Estación D. Lorenzo Yague, siendo aceptada.

El vecino de esta, Casto López solicita se le conceda una pensión para los primeros gastos que necesita hacer un hijo suyo que ha conseguido una beca en el Seminario, acordándose que se le concedan por una sola vez, 300 pesetas con la obligación de justificar los gastos en la forma que se le indique.

En vista de lo próximas que, relativamente están las ferias de Junio, se encarga a la correspondiente comisión, que empiece a confeccionar el programa de festejos, con arreglo a las disponibilidades del Ayuntamiento.

Se da lectura a unos telegramas del Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia, y Vicepresidente de la U. P. de Avila, en los cuales se felicita a la nueva corporación municipal.

Se trató de las asistencias oficiales a las ceremonias religiosas de Semana Santa.

A una interpelación del Sr. López Martín, contesta el Sr. Alcalde que con objeto de que se les den amplios detalles acerca del

pinar de Arévalo, tendrán una reunión dentro de breves días con el Ingeniero municipal Sr. Sainz.

Y después de rogar a las comisiones el Sr. Alcalde, que den principio a su labor cuanto antes se levanta la sesión.

MARIANO VELÁZQUEZ

Profesor titulado de Música, Piano y Armonía, con Diplomas de Honor

Preparación para el Conservatorio y para la carrera del Magisterio.

Lección diaria a domicilio, 50 pesetas al mes.

Sesión del día 4

Bajo la presidencia del Alcalde Sr. Ferrero, se reúne la comisión permanente asistiendo los Sres. Revilla y Palomo, y además los Sres. Blasco, Lopez Martin, Macías, Herranz, González, Calderón, Cermeño y Lumbreras.

Se da lectura a las notas de los alumnos que estudian por cuenta del Ayuntamiento, y se acuerda que informe la comisión correspondiente.

Se pone en conocimiento que la tubería de la calle del Arco de Avila, está interceptada, pasándose el asunto a la comisión de aguas,

Se aprueban varias cuentas.

Se dió lectura a una comunicación del Banco de Crédito local, anunciando el envío del importe de los cupones que corresponden al Ayuntamiento.

También se leyó una comunicación del Director de la Compañía

de los ferrocarriles del Norte, en la que manifiesta que no pueden acceder a construir la escuela en la Estación, que había sido solicitada,

Leonardo Bragado solicita médico y botica.

Se puso de manifiesto que el motor semidiesel para elevación del agua, gasta en cinco horas de funcionamiento, 15,60 pesetas diarias, y el eléctrico, cuyo trabajo es de nueve horas, 17 pesetas, pasándose este asunto a la comisión correspondiente.

El portero municipal pasa una comunicación en la que menciona la necesidad de poner algunas bombillas, reparar la bandera, etc. Pasa al estudio de la Comisión pertinente.

Se nombra comisionado para acompañar a los mozos al juicio de revisiones, a Mariano Sanz Guerra.

Las reformas que se solicitan para la parada de sementales, pasan a la Comisión de obras,

Acordose no efectuar la conversión de los títulos de la Deuda Perpetua que posee este Ayuntamiento, después de haber consultado con los Directores de los Bancos locales.

Dos notas simpáticas y altamente plausibles son de anotar en la sesión del pleno: una la que dió el alcalde Sr. Ferrero al rogar a los señores que componen las diversas comisiones, que concurrían a las sesiones de la permanente. Esto dará una mayor intervención en los asuntos municipales a los ediles que no forman parte de la comisión permanente, y esta podrá deliberar y discutir ampliamente ante aquellos sus pro-

yectos, reforzando con ellos sus decisiones. Más ven cuatro ojos que dos, y como consecuencia lógica, ven mas veintidos que media docena. Además, no podrá ya decir nadie, con mayor o menor fundamento, que los concejales que no son de la permanente, son tan solo figuras decorativas. La división del trabajo se ha impuesto en todos los órdenes de la vida social, y ha estado muy acertado el Sr. Ferrero al implantarla *prácticamente* en el Ayuntamiento. El absolutismo y la centralización, además de dar malos resultados, son odiosos.

Otra nota simpática es la que ha dado el Ayuntamiento en pleno y *entre bastidores*; la de terminar de una vez con todas las pequeñas corruptelas que minaban al Municipio, y el robustecimiento del principio de autoridad que hoy está poco menos que por los suelos. Si no existe la autoridad, imperiarán el desorden y la anarquía, se desenfrenarán las pasiones y los instintos, y llegaremos al caos. Afortunadamente, nuestros regidores se han dado cuenta de esta importante cuestión, han empezado a poner los puntos sobre las *ies*, y, aunque de momento no veamos sus frutos, el tiempo hará ver los resultados.

La sesión del día 4 tiene poco que comentar: en ella se ve que todos los asuntos que les competen se encomiendan a las comisiones para que estas determinen en consecuencia.

Respecto a la negativa de la Compañía del Norte a construir la escuela mixta en la Estación, recordamos al Ayuntamiento la noticia que dimos en uno de nues-

Colegio - Academia de Nuestra Señora de las Angustias

AREVALO (AVILA)

1.ª ENSEÑANZA, ELEMENTAL Y SUPERIOR. BACHILLERATO ELEMENTAL Y UNIVERSITARIO. CORREOS. TELÉGRAFOS. MAGISTERIO. ETC., ETC.

Director: D. José Soto García.—Licenciado en Letras

Alumnos internos, externos y medio-pensionistas

tros pasados números, que un señor cuyo nombre no podemos decir por ahora, se ofrece a construirla por su cuenta; el Ayuntamiento verá si le conviene esta ventajosisima y filantrópica proposición que creemos debe de tenerse en cuenta y ser aceptada.

Nosotros diremos el nombre de la persona tan altruista, en el momento en que seamos autorizados para ello que suponemos será en cuanto el concejo tome un acuerdo sobre el particular.

El día 31 del pasado, tomaron posesión de sus cargos los nuevos concejales; la premura de tiempo por una parte, y de otra la falta de espacio, hicieron que nos limitásemos en nuestro número anterior a dar la lista de todos ellos y retransmitir a todos los arevalenses el saludo que les dirigía su nuevo alcalde Sr. Ferrero.

Hoy pecaríamos de descorteses si no hiciésemos constar aquí nuestro agradecimiento al alcalde por las palabras que en favor de la Prensa pronunció en el acto de la toma de posesión, y que fueron dignas de hombres que, como él, prescindiendo de matices políticos anteponen a todo otro ideal el bienestar y el interés del pueblo.

Elogió la labor de la Prensa que cuando obra con alteza de miras, sirve de orientación y estímulo para el gobernante, y reconociendo esta virtud a nuestro periódico, estimó conveniente solicitar de la superioridad, la tolerancia de la censura para tratar de asuntos municipales. Ante tanta hidalguía nosotros le damos las gracias y hacemos profesión de fé, para hacernos dignos de esa distinción.

Al hacer la presentación del nuevo Ayuntamiento, el señor Ferrero dijo que éste estaba compuesto por once hombres de buena voluntad y que presidía en ellos una unidad de criterio; esta afirmación es el mejor elogio que se les puede dirigir; sin esa unión se perderían en discusiones inútiles, originarias las más de las veces de la desidia y el abandono.

Necesitamos hombres que con fé en el florecimiento de Arévalo, laboren incesantemente por él, y al emprender el camino conducente a tal fin, han de hacer caso omiso de las zarzas que inevitablemente les saldrán al paso; sus espinas les destrozarán la ropa y algunas gotas de sangre les teñirán la piel; no importa; ¡adelante! que en lo alto del camino donde el paisaje es más bello, el pueblo

espera anhelante a los vencedores para nimbar su cabeza con la aurora del triunfo que antes ha sido ya engida con la satisfacción que produce el deber cumplido.

DON MOISES.

Saturnino Conde

Maestro-Albañil Matriculado

No haga V. una obra, sin pedirme presupuesto.

Especialidad en trabajos de Cemento Armado.

W. C. Tuberías y Bloques de Cemento.

Lo mejor y más práctico para edificación.

E. A. J. 69.

Radio Arévalo

Los leones ya no están furiosos. Mansos como dos corderillos incipientes, contemplan inmóviles el desierto de la Alameda. Al acercarme a ellos, mirándoles y remirándoles con mi sempiterna curiosidad, hago un descubrimiento asombroso. ¡Oh, señores radioes-

cuches! Los leones no son leones. Sí, sí, señores, estoy en mi juicio. Uno de ellos sí es león; pero el otro, ¡oh, el otro! el otro es... ¡leona!

Van ustedes hacia el Canapé, ¿verdad?; pues el que está a vuestra diestra es el león; el de la izquierda es una casticísima y monísima leona más pajolera que la Niña de los Peines. Una vez hecho el descubrimiento sensacional, les lanzo unas preguntas de tanteo.

—Señor león. ¿Tendrá V, la bondad de satisfacer mi curiosidad?

—Dígame, Sintonias. Aquí, mi señora y yo estamos para servirle.

—Tantas gracias. ¿Por qué les dieron a ustedes de ca?

—Es muy sencillo, señor. Usted ya sabe que una de las señales invariables de que las Ferias de junio se aproximan, es cuando vemos que unos empleados municipales, brocha en ristre, y con sendos cubos llenos de jalbiegue, empiezan, este quiero, este también, a dar brochazos a todos los bancos y cantones que en los paseos existen. Hacen tanto jalbiegue, señor, que todos los años sobra. ¿Lo vamos a tirar?— piensan ellos.—Y no se andan con tontezas. Sin hacer caso a nuestras protestas, a nuestros gritos y a nuestras maldiciones, nos ponen como si fuéramos merengues de Calabozo o como si un día todas las Tiñosillas nos arrojaran los calostros de una temporada. Y así estamos ya todo el año, cual si nos fuéramos a afeitar el cuerpo, vestidos de yeso. ¿Es que nuestra piedra no es digna de verse y admirarse?

MATHIS

PRECIOS

6.500 Ptas.

Conducción interior P. Weyman
4 plazas. Maleta atrás.

7.250 Ptas.

Cabriolet 4 plazas.
Carrocería P. Weyman.

7.500 Ptas.

Falso cabriolet 4 plazas. Carrocería P. Weyman. Maleta atrás.

Contribución semestral, 96 pesetas

MATHIS

Cilindrada 1.200 cc. 4 velocidades. Frenos perrot en las 4 ruedas. Cuenta kilómetros y reloj. 4 muelles enteros sujetos al chasis por 8 puntos diferentes.

Chassis y motor completamente proporcionado.

Consumo 8 litros de gasolina a los 100 kilómetros verdad.

MATHIS

reune elegancia, comodidad, rapidez, economía, como ningún otro coche.

Agencia general para España:

Madrid, Olózaga 12

Agente para Avila, Segovia y Valladolid:
Julián González Matienzo.-Arévalo

La leona interrumpe:

—Este es atroz. A mi no me va muy mal el vestido.

—Tú, porque eres mujer: débil y coqueta. A mi dame lo que soy: piedra.

—Otra preguntita; ¿y como es que están ustedes aquí?

—Porque hemos venido—dice la leona.

—No la haga usted caso, simpático y caprichoso Sintonias; las mujeres suelen meter la preciosa patita—no todas las patitas son preciosas—sin pensarlo. Hablan tan a la ligera... Pues verá usted. Nacimos en el desierto Líbico, en el oasis Stach. Según se viene del monte Tharso, a mano derecha...; pero para que seguir.. Mi señora y un servidor y picapedrero somos africanos de pura cepa, castizos desde la melena del cuello hasta la punta de la cola, flamencos porque sí, y olé tu *mare*.

—¡Oíel!—replico.

—Continúe. Al quererme casar con mi leona surgieron en ambas familias esos disgustillos que traen consigo las malas lenguas. Yo estaba por esta enamorado de verdad. Y erre que erre, mis padres y los suyos, que no nos dejaban casar. ¿Qué íbamos a hacer? ¿Juntarnos, apañarnos? Eso no está ni medio decente. Así pues, una romántica noche de junio, llena de estrellitas, nos estrellamos: quiero decir que la rapté.

Huimos por todo el continente. Al llegar a Ceuta, caímos de un salto en España.

—¿Cómo perdieron ustedes la cabeza? Unos dicen que cuando la francesada, otros que la tenían ustedes a tornillo y que un mala sombra un día se las quitó; otros

HIJO DE
ALFREDO PEROTAS
AREVALO

Grandes Almacenes de Vinos y Vinagres. — Harinas y Salvados

EN EL FRONTÓN. Se sirve a domicilio.

Suntuoso colmado estilo andaluz. El establecimiento de más lujo y mejor surtido de la región. Visítele y se convencerá.

TEATRO CERVANTES

Hoy grandioso acontecimiento cinematográfico y varietés.
Estreno de la deslumbrante super-joya universal,

El Sol de Medianoche

y debut de una formidable

ESTRELLA DE VARIETES

acompañada por la orquesta del Teatro

HOY, DOS SESIONES, DOS

aseguran que las han visto hace algunos años.

— Todo eso es una vil patraña, Sintonías. Yo te contaré todo lo que sea. Pero espera, espera... Alguien nos escucha y no quiero que ésto salga de entre nosotros.

La orquesta de la Estación interpreta «El león en la selva» fantasía de Thusekejgbjcdxh especialidad para volver loco a cualquier curda y hacer dormir a los más reacios. Buenas noches, señores.

SINTONIAS.

Heracio Duarte

FERRETERÍA

Coches de alquiler cerrados

PRECIOS ECONÓMICOS

Abonos para paseos y viajes

Un castigo ejemplar

El pasado domingo, en uno de los dos cines de esta localidad, dos jóvenes se propasaron de palabra y obra con unas señoritas, hasta tal punto que estas se levantaron y abandonaron la sala.

Habiendo tenido conocimiento del hecho el alcalde señor Ferrero, y deseando—como toda la Corporación—terminar con toda clase de actos abusivos, hizo acudir a éstos dos jóvenes y a otro cuya conducta era dudosa en hechos anteriores, [al salón de actos del Ayuntamiento, donde, después de la sesión del miércoles, les hizo comparecer y ante todos los ediles les amonestó severamente y les impuso el siguiente castigo:

El concejal y maestro de ins-

trucción primaria, señor Calderón, dará a cada uno de ellos un tratado de educación y urbanidad, y en él, les señalará una lección; el día y hora que les señale, deberán acudir los tres a la escuela de dicho maestro, y ante todos los alumnos de la misma, deberán dar al señor Calderón la lección impuesta, y recibirán después del señor maestro, una admonición sobre el particular. Con este castigo público, se consigue, además de la sanción impuesta a los autores del hecho antes mencionado, una lección para los niños de las escuelas, que viendo el escarmiento en cabeza ajena, se guardarán muy bien de imitarles en lo más mínimo.

El Ayuntamiento está decidido a reprimir enérgicamente toda clase de actos que menoscaben el prestigio de nuestra ciudad o tiendan a alterar el orden, llegando hasta a proponer el destierro de los perturbadores.

Con el mismo fin, y para imponerles la sanción antedicha fueron llamados el sábado al Ayuntamiento, dos niños con sus familiares, los cuales se mostraron conformes ante la benévola advertencia de las autoridades.

Francisco Sánchez

Pulpa seca de remolacha

Información Local

Sobre las diez de la mañana del viernes último, estando los obreros de la Telefónica trabajando en la Central, se inflamó un bidón de gasolina, y gracias a la serenidad de dichos obreros, no ocurrió una desgracia lamentable.

En Alcazarquivir, ha dado a luz con toda felicidad un niño, doña Matilde Jimenez Muño, esposa del Teniente de Intendencia don Francisco Muro.

En esta han dado a luz una niña, la señora de nuestro amigo don Francisco Sanchez León, y un niño la esposa de don Mariano Juez.

El domingo último, se produjo un incendio en las casas que en el inmediato pueblo de Tiñosillos poseen Francisco Sanchez y Gonzalo Jiménez, las cuales quedaron reducidas a escombros, sin que haya habido que lamentar desgracias personales. Las pérdidas se calculan en 20 000 pesetas. Los edificios estaban asegurados.

Don Simón Maroto, alcalde saliente del último concejo municipal, nos ruega hagamos constar desde estas columnas lo profundamente agradecido que está a todas las clases sociales de Arévalo por el concurso desinteresado y sincero con que han cooperado a su ardua labor, ofreciéndose como particular a todo el pueblo igualmente que cuando ejercía el cargo de alcalde.

Francisco Sánchez
Aguardientes y Licores

Celestino G. Clayo
Agente Comercial Colegiado

ANUNCIO

Se sacan a concurso, los Fuegos Artificiales para las próximas Ferias de Junio, los cuales se darán en dos sesiones.

Para informes, dirigirse al Ayuntamiento de Arévalo.

(El pago de este anuncio, será de cuenta del contratista).

BAR REGIO

PANTALEON GARCIA

Se sirven comidas, meriendas, bocadillos, chocolates, thes, banquetes, bodas y bautizos.

Francisco Sánchez
La casa que más barato vende todos sus artículos

CRÓNICA MUSICAL

Café del Recreo

Extraordinario concierto, que interpretará la Orquesta Liberia hoy de dos a cuatro de la tarde.

«La del Soto del Parral», (fantasía) Soutullo y Vert.

«Pan y Toros», (selección) Barbieri.

«Una noche en Toledo», (poema descriptivo) Camarero.

«Molinos de Viento», (selección) Luna.

«La Boda de Luis Alonso», (intermedio) Jiménez.

«Danzas Españolas», (V. y VI.), Granados.

«Carro del Sol», (selección) Serrano.

«Toros y Cañas», (paso doble) J. Gordo.

En la noche del lunes y en las inmediaciones del paseo de la Alameda, el sereno Amadeo Pascual, encontró un estuche, de cuyo hallazgo dió cuenta a las autoridades.

Marino Díaz y Díaz

Director de la Banda Municipal
Se dan lecciones de Harmonía, Violín y Piano.

Sombrereros, 4 y 6

Días pasados al matar un cordero, tuvo la desgracia de clavar-se un cuchillo en una pierna, el joven Antonio Blanco, el cual ya se encuentra restablecido.

Francisco Sánchez

Harinas y Salvados

La Semana Santa ha transcurrido con tiempo desapacible, estando deslucidas las procesiones a causa de la lluvia, celebrándose los cultos anunciados. Los sermones de costumbre, a cargo del párroco de San Juan Bautista don Valentin Cid, vieronse muy concurridos, reinando en todos los actos religiosos el mayor orden y compostura.

Se vende vaca de leche, recién parida, tercer parto. Para verla y tratar en el Caserio de Matamozos Ataquines (Valladolid)

Hoy comienzan las llamadas «Ferias chicas» celebrándose los mercados de ganados tradicionales, y ejecutando la Banda municipal, escogidos conciertos.

Se vende una mesa de billar, en inmejorables condiciones de uso.
Informes: Casino de Aróvalo

El jueves último nos vimos gratamente sorprendidos con la visita de nuestros compañeros de la PRENSA madrileña don Francisco Guadix y don Francisco Soldevilla, los cuales recorrieron detenidamente los lugares mas interesantes de esta ciudad, saliendo por la noche para Madrid.

Francisco Sánchez

Las mejores conservas

Ofrécese mancebo herradro.
Para tratar: Santiago Alvarez Chico, en Madrigal de las Torres

Han salido: para Valladolid don Juan José Montalvo; para Avilés las señoritas Estrellita y Amelia Alvarez y Alvarez; para Sevilla don José Soto y señora; para Ciudad Real don Servando Mateos y esposa y para Madrid doña Maria Ruiz y sobrina Carmen.

Se vende una escopeta seminueva, de dos cañones, calibre 12 fuego central. Darán razón en nuestra Administración.

Francisco Sánchez

Vinos de las mejores marcas

Llegaron: de El Escorial Alberto Zancajo; de Valladolid D. Aquilino Hernandez; de Madrid, don Lorenzo de Partearroyo despues de haber dejado en la Corte a su señora e hija Maruja, José Juarez Izquierdo, don Francisco Lumbres Sosa e hijo Gerardo; de Palencia don Mariano Marti; de Rlaza José Andreu; de Rodilana la niña Carmina Sobrino.

Por el doctor Población, le ha sido practicada una operación quirúrgica, a doña Joaquina López, hermana del industrial don Lucas López Martin.



LEA LA LLANURA



Ayer sábado ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, la esposa de nuestro querido amigo y compañero, el Procurador don Emilio Garcia Vara.

Por don Rogelio Alonso y para su hijo Herminio, ha sido pedida la mano de la señorita Pilar Ruiz, maestra nacional, hija del industrial de Pedrosa (Burgos), don Norberto.

La boda se celebrará en breve.

Telesforo de Blas

ALBAÑIL

Se hacen toda clase de trabajos concenientes al ramo.

Registro Civil

Nacimientos

Teodora-Carmen Sanchez Saez, hija de Francisco y de Justa, el día 1.

Benito-Ecequiel Martín Vegas, hijo de Ecequiel y de Celsa, el día 3.

Aurelio Cobo Mantecón, hijo de Aurelio y de Julia, el día 2.

Defunciones

No ocurrió ninguna

Matrimonios

No se celebró ninguno.